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                                 Intégration sur un segment 

1) Calculer les limites suivantes :  1)  
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2) Calculer   
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4)   Calculer  a) 
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5) Pour  n  , on pose   
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1)  Calculer 0I   ,  1I     

2)  Montrer que pour 1n    ,  2
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3)  Montrer que pour tout n   ,  1n nI I      et que 0 nI  

4)  En déduire que pour 1n    ,  
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6) Soit f continue de   dans  , telle que  lim
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7) Soit  :f     continue sur   . On pose     dttf
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   00 fg     . Soit F une primitive de f sur   

1) Montrer que g  est continue en 0 ( écrire g  à l’aide de 2 taux d’accroissement ) 

2)  Supposons que f  est dérivable en 0 .Ecrire le développement limité de f  en 0 à l’ordre 1 .En déduire 

un développement limité de F  en 0 puis un développement limité de g  en 0 .En déduire que g  est 

dérivable sur    et déterminer la valeur de  0g   . 

8) Soit    dttArcdttArcxf
xx

 
22 cos

0

sin

0
cossin     .   Etudier f  . 

9) Trouver le minimum de 
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0
f    quand f  décrit l’ensemble des fonctions de classe 2C  de  0,1   dans 

  vérifiant    0 1 0f f    et  1 1f     

Indication : on pourra appliquer l’inégalité de Cauchy Schwarz à  
1

0
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10) On pose   2
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f  : continuité, dérivabilité limites en    et   , équivalent en  ( on montrera que pour 

 0 1x x f x x     ) 

11) Soit   2 , ,f C a b   (avec a b  ) . Montrer que  

          
 

3

,

sup
2 12

b

a
t a b

b ab a
f t dt f a f b f t



      

Indication : appliquer Taylor reste intégral à la fonction       
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Quelle majoration obtient t’on en appliquant l’inégalité de Taylor-Lagrange ?  

12) X-ENS  Soit f  une application de   dans  , de classe  1C   , strictement croissante telle que 
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